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关于2018-2019学年第二学期申请学位工作安排的通知

各院（系）：
依据《首都师范大学学位授予工作细则（试行）》、《首都师范大学研究生管理规定（试行）》及2018-2019学年第二学期校历，为保证2019年6月研究生学位授予工作顺利进行，现将有关事宜通知如下：
一、学位论文答辩申请及资格审查
本次申请学位的研究生须于2019年6月前达到毕业资格并符合相应学位授予条件。
申请人须在规定时间内登录本人“信息门户”，在“研究生教务-论文和学位-答辩申请”中提出申请，并填写学位论文信息，提交待审论文，在“发表论文信息”中完成“发表论文情况维护”。博士生待审论文指隐去作者和指导教师姓名的PDF版学位论文和学术论文，硕士生待审论文指隐去作者和指导教师姓名的PDF版学位论文。博士生发表学术论文的认定以《首都师范大学关于第六版中文核心刊物目录和权威核心期刊目录使用说明的修订意见》为依据，经首都师范大学第六届学位评定委员会第七次会议讨论决定，当《中文核心期刊要目总览》版本调整时，新版自出版日起生效，旧版执行一年过渡期。
请研究生导师登录本人“信息门户”，在“研究生教务-论文和学位-答辩申请审批”中查看所指导研究生的答辩申请，并签署意见（如导师看不到学生申请，请核查学生是否已提交申请、院系是否已维护师生关系）。
请各院系于3月11日前完成学位论文答辩资格及相关材料审查，将审查合格学生名单从教务系统客户端中打印，由主管领导签字并加盖院系公章后，报送学位办（主楼409），逾期不再受理。

二、学位论文送审及校级盲审
博士学位论文应聘请5-7位校内外同行专家进行评审，硕士学位论文应聘请至少2位校内外同行专家进行评审，论文评阅人名单须经学位评定分委员会批准，报学位办备案。校级盲审范围为全部博士学位论文和不低于10%的硕士学位论文，盲审方式为经第三方评审平台匿名送审2-3位校外专家评议。参加盲审的硕士名单将于院系报送申请答辩名单后随机抽取，评议结果依据《首都师范大学研究生学位论文隐名评审实施办法（试行）》、《关于进一步加强学位论文质量监控工作的通知》等相关规定处理；未抽中的硕士学位论文由院系组织评审工作。
[bookmark: _GoBack]请导师、院系高度重视学位论文质量，并于 3月18日前完成待审论文初审（即形式审查），初审通过的论文方可参加校级盲审。盲审周期一般为6周。逾期未提交待审论文者视为放弃本学期答辩资格。

三、学位论文答辩及延期答辩申请
学位论文答辩及相关要求依据《首都师范大学学位授予工作细则（试行）》执行。学位论文评阅（含盲审）通过后方可进行答辩。
答辩会安排应提前3日在院系网站或公告栏予以公示，请院系及时在教务系统中维护“答辩安排”、“答辩决议”，学校将对答辩会情况进行抽查。
因故确需延期答辩且符合条件的研究生须登录“信息门户”，填写并打印“延期答辩申请表”，经导师审阅并签署意见后提交所在院系审查， 5月24日前以院系为单位将纸质申请表交至研究生院审核，延期答辩受理结果可在教务系统中查询。

四、学位评定分委员会审议学位工作事项
依据规定，学位评定分委员会审定学位授予等重要事项，必须召开全体会议，以无记名投票方式进行表决。出席委员达到委员总数的三分之二方为有效，表决事项的同意票数超过全体委员数的二分之一方为通过，否则为不通过。

五、提请校学位评定委员会审议的材料要求
请各院系于5月24日前根据学位评定分委员会审议结果，完成研究生教务系统中“委员会表决情况”、“拟获学位学生名单”、“学位授予情况维护”、“基础数据准备”、“学位采集信息审核”等信息维护（院系管理员做完“基础数据准备”的学位申请者才能进入“学位信息采集核对”页面），并按照“提交校学位会材料清单”将纸质版材料由主管领导签字，并加盖院系公章后报送至研究生院学位办，电子版材料通过办公系统发送至工作人员邮箱。
申请学位的研究生必须于5月24日前在“研究生教务-论文和学位-答辩及论文信息”中进行“学位信息采集核对”、“上传最终存档论文”，并将学位论文定稿纸质版（署学生和导师姓名）报送本院系科研办公室一份，以备抽检。
研究生院
二〇一九年一月八日

附件：
1． 首都师范大学研究生学位论文隐名评审实施办法（试行）
2． 关于进一步加强学位论文质量监控工作的通知
3． 2018-2019学年第二学期申请学位工作日程安排
4． 提请校学位评定委员会审议的材料清单
5． 研究生教务系统“答辩申请”环节操作说明（学生版）
6． 研究生教务系统“答辩申请审批”环节操作说明（导师版）
7． 学位论文盲审结果查询操作说明
